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1. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy (NB porre attenzione al fatto che nei vari esercizi
il termine con la y compare a volte al primo e a volte al secondo membro)

y =2y +e* y = —y+2ze?
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y(0) = -1, y(0) = 0.
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3. Risolvere I’equazione 3 = y> — y — 2 con condizioni iniziali:

(@) y0)=-2  (b) »0)=0 () y(0)=2



4. Risolvere Iequazione 3y’ = 1 — y? con condizioni iniziali:

(a) y(0)=0 (b)  y(0)=1 () y(0)=2.

xT
5. Risolvere ’equazione ¢y = — con condizioni iniziali:
Y

6. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy

y' = cos’y y’=1+2$
(a) { (b) cosy
y(0) =m. y(0) = .

7. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy:

(a) ¥y’ +4y =0 con condizioni iniziali y(0) = 3, ¢/'(0) = —4.

(b) ¥ +3y +2y =0 con condizioni iniziali y(0) = 0, y'(0) = 1.

(¢) ¥"+2y +2y=0 con condizioni iniziali y(0) =0, y'(0) = —2.

(d) ¥"+y —2y =0 con condizioni iniziali y(0) = —1, 3/(0) = 0.
)

(e) ¥ =6y +9y =0 con condizioni iniziali y(0) = 2, y/(0) = —1.

8. Determinare l'integrale generale delle seguenti equazioni:

(a) y" + 4y — 21y = 3e**

(b) 3" + 6y’ + 8y = 1622 — 14

(c) y”+9y—2e + 9z — 18

(d) v — 4y + 20y = 10e*® — 5z + 1
(e) y

C

"+ 3y =2senux.

9. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy

(a) y” + 2y + 5y =152+ 16  con condizioni iniziali y(0) = 1, y'(0) = 2
(b) ¥’ — 6y + 10y = bz — 18  con condizioni iniziali y(0) = —1, y'(0) = 2.
(c) 3" + 4y + 4y = 32¢** con condizioni iniziali y(0) = 3

(d) y” + 63’ + 10y = e~3% con condizioni iniziali y(0) = 0, ¥/(0) = 3.
(e) y

"+ 2y' + 2y = 5 cos 2z con condizioni iniziali y(0) = —1, y/(0) = 2

10. Trovare un integrale particolare delle seguenti equazioni:

(a) y” +y = senz. (Sugg porre §(z) = Awsenx + B cos )

(b) o — 3y + 2y = e** (Sugg porre jj(x) = Axe??)

(c) o' + 6y + 9y = e73%. (Sugg. porre j(x) = Azx2e=37)

(d) " + 3y’ = 182% — 1. (Sugg. porre §(z) = z(Az? + Bx + C) )
)

(e) 3" = 3x — 2. (Sugg. porre y(x) = 22(Ax + B) )

Vedere anche ad es. i §4A, 4B, 4C e 5A del libro di Marcellini-Sbordone, (vol.2 parte prima).



